### 妻子收到病危通知单 哭了好几天

# -个月前还是"植物人",现在已会走路了

记者 周洁琼 通讯员 张煜锌

在浙江明州康复医院的普通病房里,年轻的女医生胡琳握着病人汪先生的手,微笑着说:"汪叔叔,现在觉得自己身 体怎么样?"

"还好。"病床上的汪先生点点头。

胡医生的手依然没放开,继续笑着说:"怎么样,高兴吗? 叔叔笑一笑嘛!"

汪先生被医生这么一逗,脸上立即笑意盈盈。

"这里的医生啊,都很和气嘞!"汪先生的妹妹在一旁说,这天她正好来探望哥哥。

汪先生的妻子回忆,她老公刚来明州时,基本处于无意识状态,她心里很难过。

在明州医院待了近一个月,她老公的情况好了很多,她的眉头才舒展开来。

#### 手术完收到病危通知单 妻子哭了好几天

汪先生是11月4日住进浙江明州康复医院 的,当时手脚不会动,话说不出来,饭吃不下,用 她妹妹的话说,"跟植物人一样"。

他到底怎么了?

原来,今年10月份,汪先生总是觉得头晕脑 涨,到医院一查,被诊断为脑膜瘤。10月17日,在 医院做了手术。

庆幸的是,汪先生的肿瘤是良性的,但他家人 比画着,当时医生取出来的肿瘤"有拳头这么大" 这个瘤还很硬,"手术的剪子都被剪坏了两把!"

谁知道,尽管手术成功了,医生同时下了病危 通知单,告知家属"如果这几天挺不过去,人就去 了",妻子一下子慌了,伤心不已,哭了好几天。

"后来,我们辗转找到明州医院,做高压氧, 开始重症康复。"妻子说。

#### 一个月后 自己能走去上厕所了

汪先生在明州医院做了20多次高压氧治 疗,原先腿脚不会动、意识不清、无法表达,到现 在,进高压氧舱已不需要躺着,坐着轮椅就能做 治疗了,还能开口说话了。

最近这个星期,汪先生能慢慢走路了,自己可 以下床,扶着墙壁去上厕所;手也有了握力,能够 自己翻手,和医生握手也不成问题了。

这些在一个月前,家人想都不敢想

汪先生的妹妹非常高兴,连声说:"再过一个 月,就差不多可以出院了,哥哥可以和我们一起过

身边除了妻子,汪先生的弟弟妹妹都能随 时来病房看望,这也是明州设置重症康复病房 的本意。

一般的ICU,家人不可能做到24小时陪护,现 在有着家人的陪伴,病人情感上不再缺失,还有医 生、护士的悉心照料,对病情康复自然有好处。

#### 多位康复治疗师"协同作战" 康复治疗同步进行

主治医生胡医师说:"对汪叔叔的治疗是全 方位的,重症治疗和康复并行,目前主要以高压 氧治疗为主,用药上考虑营养神经为主。"

汪先生除了有脑膜炎,之前还有糖尿病和冠 心病史。因此,胡医生也没忽视他的基础疾病,在 血压、血糖的监测和用药上毫不懈怠。

"这个过程是考虑到综合治疗的,康复就是要



医院外景 医院供图

慢慢来。不过汪叔叔的康复情况太可喜了,我心 里真为他开心!"

汪先生每天中午接受高压氧治疗,上午和下 午的时间被康复科医生合理安排起来,做其他康 复训练。

运动治疗师主要负责他的被动和主动训练, ·天一次,如帮助他活动关节,放松肌肉,让他自 己动手指头、胳膊等。

治疗师说,汪先生一开始做运动训练时,右侧 的上下肢都不会动,现在已解决这个问题。

作业治疗师专门给汪先生布置"作业",像简 单的插木棍作业,他需要自己把小木棍插到规定 的位置。这些作业既能帮助他恢复四肢功能,也 能训练思维。

物理治疗上,治疗师会给他做小脑电、中频等 康复治疗,恢复神经功能,通过电疗刺激神经肌肉。

此外,医院还给他配备了言语治疗师,帮助他 恢复语言能力,训练思维。

康复和治疗同时进行,这一双管齐下的治疗 理念,经过时间和实践的检验,越来越体现出它的 实际价值。

如果读者有康复治疗方面的疑问,可于今、明两 天(9:00-17:00)拨打快报健康热线85051496咨询。

## 为什么有的人种的牙三个月就松动了 有的人过了十年仍完好无损?

腔主任教你如何种牙更安全耐用

记者 章贝佳

随着大家口腔保健意识的提高,不少人缺牙后倾向于选择种植牙来修复。然而,由于对种植牙缺乏系统了解,很多缺牙者存在盲目种牙的现象,由"盲种"导致的种 牙质量和健康问题也日益显现。

种牙应该注意哪些问题? 缺牙后多久种效果更好? 术前应做哪些检查? 对这些热点问题,杭州美莱医疗美容医院口腔中心郭颖主任做了回应。

#### 缺牙久拖不补 往往会越掉越多 缺牙最好三个月内补上

"无论是因蛀牙拔除,还是牙齿自然脱落,缺 失牙久拖不补往往会影响口腔健康,导致牙齿越 掉越多。"

杭州美莱医疗美容医院口腔中心郭颖主任 说,口腔出现缺牙,会影响上下牙的咬合,其他牙 齿往往也会自然地逐渐发生移位,导致咬颌关节 疼痛、咬合困难等。而且,由于牙缺失会加速牙槽 骨流失,其他自然牙齿也会加速脱落。

"临床中,经常碰到一些牙缺失患者,因为长 时间缺牙未及时修复,造成牙槽骨吸收凹陷,骨倒 凹、长度缩短、高度降低等。剩余的牙齿,因过度 受力或受力不均,还常存在牙齿创伤,引起塞牙、 牙齿松动等牙周问题。如果缺牙位置在前牙区, 还会影响面部美观,造成说话发音不准,引起社交 困扰。"

郭主任提醒,一般来说,牙齿缺失最好在3个 月内种牙,此时牙槽骨条件较好,做种植修复有利 于骨结合。

#### 同样是种牙

#### 为什么有的人更安全耐用?

种植牙已越来越普及,但不少市民对其还存 有疑虑,比如:为什么有的人种牙两三个月后,牙 就开始松动;有的人种的牙用了十几年,仍安然无 恙?有的人种牙后,马上可以吃东西,有的人种牙 后两三天还感觉到明显的疼痛,是什么原因导致 这些差别?

"口腔种植修复是一项精确度要求很高的手 术。术前口腔检查,了解清楚牙种植部位的骨质 密度、厚度及重要结构非常重要,这是降低种牙失 败率的重要前提,也是实现种植牙更安全耐用的 重要保障。"

郭主任提醒,选择种植牙须谨慎,必须前 往正规医院做详细诊断,谨防对口腔造成二次 伤害。

#### 电话预约 免费领取 "CT检查、专家方案设计" 口腔健康礼包一份

"现在的种植牙修复,从术前到术中都会应用 数字技术来保障术后效果。例如术前做口腔CT 扫描,然后利用该数据做数字化的种植设计,手术 也可选微创,这样的治疗过程,在精确度和安全性 上更有保障。"

郭主任介绍,每位缺牙患者来美莱口腔就诊 时,会先安排对口腔做一个全面的CT检查,通过 CT可对患者口腔颌骨及牙列做透视,并将数据通 过计算机系统自动生成影像,实时对颌骨及牙列 高度、宽度、厚度、质密度等各项数据进行精确分 析定位,不留死角。

"作为植牙前一项不可或缺的步骤,拍摄全口 断层X光片来评估植牙区骨头的立体位置,这样 可帮助医生更加精确地了解患者口腔的状况。"郭 主任说。

杭州美莱口腔从缺牙患者的需求出发,成功 电话预约的患者可免费领取包含CT检查、化验 约先得。

费、专家方案设计等在内的口腔健康大礼包一份; 也就是说,如果你有缺牙问题需要修复治疗,打个 电话预约即可免费完成其术前必需的准备治疗和 检查。

#### 启动年终回馈 种一颗送一颗 拨打快报健康热线85051450报名 还可领取口腔健康大礼包一份 免费拍CT

现在是种牙高峰期,郭主任提醒各位患者, 在比较价格的同时,也要比较医生给出的种植

"每个人的口腔条件和缺牙分布都不同,种植 方案必须是一对一设计的。同一位患者,单颗种还 是连冠种,传统种植、即刻种植还是'All-on-4'? 不同医生很有可能给出不同的方案,这直接影响到 疗程长短、治疗费用和修复效果。"

2016年接近尾声,杭州美莱医院口腔中心特 推出"关爱口腔健康"年终回馈活动:种一颗送一 颗,限量50个名额,先约先得。

即日起每天9:00-21:00,拨打快报健康热线 0571-85051450报名预约,即可领取以下"口腔健 康大礼包"一份-

1.免挂号费,免化验费,免CT拍片费。

2.口腔检查全免费(全口牙周检查、专家一对 一口腔方案设计)。

3.指定品牌种植牙,种一颗送一颗。

此优惠限量50名,限电话报名预约领取,先